

二〇一九年下半年台南市召會區負責與姊妹成全訓練信息摘要
總題：藉著追求真理，經營包羅萬有的基督作美地



訓練簽到網址
請儘速掃 QR code 簽到、
並協助其他聖徒簽到。

第二篇 在召會聚會中使用生命讀經信息

讀經：

詩一一九 130 『你的言語一解開，就發出亮光，使愚蒙人通達。』
提前四 6 『你將這些事題醒弟兄們，便是基督耶穌的好執事，
在信仰的話，並你向來所緊緊跟隨善美教訓的話上，得了餽養。』

綱目：

壹 主恢復中最有益的著作和刊物，乃是生命讀經的信息和恢復譯本的註解。

一 鼓勵聖徒們用生命讀經來進入真理，這是一件生死攸關的事。

二 生命讀經的五種用法。

貳 聚會是要給人屬靈的食物：

一 每次來聚會，乃是要圍繞著主的話，要接觸主的話，要從主得幫助。

二 讀生命讀經信息最好的路，乃是找出其中的要點，並且進入這些要點。

信息選讀：

主恢復中最有益的著作和刊物

在已過十年中，我們中間已經完全證明，最有益的著作和刊物，乃是生命讀經的信息和恢復譯本的註解。我寫這些東西不是為著學術研究，讓人得著學位，乃是為著供應生命、釋放真理、並解開聖經的各卷。我們不需要學術著作，或任何建立學位的書籍。那不是我們的目的。在某種程度上，我們不贊同這事。我們不是為著神學，乃是為著神。我們的刊物不是為著任何一種『學』，乃是單單為著神，就是三一神，經過種種過程的神，和主、基督、耶穌、那靈、生命與召會。我們的刊物乃是為著一個活的人位，不是為著任何一種『學』。我們不是為著神學、基督學、召會學、或神聖事物之學。我確實有負擔出版一些滿了基督，滿了神聖的三一，滿了經過種種過程的神，滿了賜生命的靈，滿了生命，也滿了召會的文字。主的恢復只為著恢復將經過種種過程的三一神分賜到我們裏面；而活的基督、那靈、生命與召會乃是主恢復的重要內容。沒有別的地方可以找出其他書籍，論到基督、那靈、生命與召會的恢復，是這麼豐富，這麼光照人，這麼滋養人。既然這是真實的情況和光景，我覺得除了使用生命讀經以外，別無選擇，因為這是帶領人進入聖經上好的路。（長老訓練三，第十章）

需要適當的食物

你們許多領頭的人，在已過五年從來沒有鼓勵聖徒們用生命讀經來進入真理。你們把進入生命讀經的事，完全留給他們。你們似乎不在意這是一件生死攸關的事。這條進入真理的路，無人過問，好像無父、無母、無人養育的孤兒。情況一直如此，在有些地方召會中，你們的難處全是由於這件事。正如在一個家庭裏，你沒有用適當的食物來餽養家人，怎能盼望家人健康呢？如果你的家人沒有適當的食物，那就要豫備好會有疾病和難處。不要試圖用別的方法解決問題，那些都不管用。惟一管用的方法乃是使用適當的食物餽養你的家人。

你所在地的召會就是你的家。即使我是你的祖父，那還是你的家。我不喜歡說甚麼，但我等著你們到我這裏來求助。我期待這事，而如今因著你們的食物，你們有了難處。我無法單憑一次訪問，就治療或醫治你們。訪問無法醫治你們。你們必須回到適當的食物，囑咐你們

的孩子接受適當的食物。不要單單要求他們，乃要囑咐他們。所有在家裏作母親的，都囑咐小孩子要喫得適當。正確的母親每餐飯都囑咐孩子要喫得飽，喫得適當。照樣，你們應該囑咐聖徒們要有適當的食物。你們會看出他們健康或者不健康。我們必須曉得，牧養召會就是照顧一個大家庭，其中有許多年輕、年長和中年人。我們必須適當的餵養他們，我們必須考慮甚麼是最滋養、最能醫治人和殺菌的食物。我們必須作選擇。（長老訓練三，第十章）

生命讀經的五種用法

按我自己的觀察，生命讀經至少有五種用法。第一，為了供應自己。你要邊讀聖經邊用生命讀經伴讀。這是一種得供應的讀法。譬如讀歌羅西一章，說到基督是聖徒在光中的分，你一將這話化禱，就會得著供應；這時，你要把歌羅西書生命讀經打開，其中有一篇是講眾聖徒的分，你就可以好好讀一讀。

第二，為了研究。對於盼望得著真理裝備的人，要一卷一卷書的研究。然而，當你研讀一卷書時，必須用生命讀經，你就會知道它的價值；因為它能應付你研究時所遇到的一切疑難。我在寫生命讀經時，已經花了相當的工夫，去解決其中的疑難；並且將重點和生命的豐富都擺出來，所以是相當值得作研究的參考資料。

第三，為了小排聚會使用。要小排得到話語的供應，最好是把每一篇生命讀經裏的精粹點出來，甚至用生命讀經的內容，傳一點福音。我們讀的時候，可以短讀、重（ㄟㄨㄥ´）讀、重（ㄨㄨㄥ`）讀、活讀、禱讀、唱讀、解讀。這樣，無形中就能在排聚會裏將重點打到人裏面。

第四，為著講台使用。各地召會，一面在晨更裏讀同樣的進度，並且在小排聚會裏推動；一面，主日講台也講生命讀經。這樣，一週過一週，晨更、小排，加上主日講台，都讀同樣的一本書，就能給人一個極深的印象，使人得著豐富的供應。所以，各地服事話語的弟兄們，都需要花工夫，幫助聖徒在生活中能活用主的話，並進入話的實際。

第五，餵養照顧人使用。當我們自己在真理的光中被泡透，而到聖徒中間去，和人談話，與人有交通時，若是到了某個重要環節，覺得某一段生命讀經的話，對人有幫助，就可以與人分享，甚至帶人一同讀這個段落。這會給人一種羨慕，也會產生叫人切慕讀生命讀經的空氣。

我絕對相信，無論是在那一個地方召會，只要肯這樣推動生命讀經，那地的召會必定得復興。若是人人肯為了得生命供應，為了研究真理，為了小排聚會活用，為著講台上應用，並為了在交通中餵養幫助人，好好研讀生命讀經，如此實行一年，當地召會一定會復興。因為沒有甚麼比神的話，比神的真理更有力量。撒但在這件事上是不會退讓的，我們必須看準並預備好，與撒但爭這個地位，好叫神的真理能有出路。（忠信殷勤的傳揚真理，第一篇）

小排聚會是給人屬靈食物的聚會

在小排聚會中，我們把主的話搬出來，大家來讀主的話，不懂的地方，一起來讀注解，先讀事實，後加解釋，要活讀。讀完恢復譯本，再來讀生命讀經。小排聚會不是神學院的查經班，不需要把每一章、每一節，字字都講過。小排聚會是來『喫飯』的聚會，我們把人請來，我們只考慮到怎樣給人喫飽。就像到市場去買一隻雞回來，燒給大家喫，一定是先把雞毛拔掉，雞皮剝掉，雞嘴、雞爪剝掉，把一隻雞肥嫩的部分處理得人人愛喫，這時纔擺上桌請客。

每次小排聚會裏面，我注意到弟兄姊妹在物質方面都給人喫飽，叫人喫得開開心心的，但是我擔心人家參加了小排聚會以後，靈裏還是餓著回去。我們都得轉一個觀念：每個週六，

大家來在一起不要太客氣，最重要的就是把主的話擺出來。你們作中堅的弟兄姊妹，最低限度在禮拜六下午要把晚上用的那一段，好好的豫備一下，看看恢復譯本是怎麼講的，要把註解好好的讀過，也不是每個註解都要讀，乃是讀重要的註解，總歸你是在那裏豫備了一餐飯，等到人來了，你知道怎樣把好菜搬出來，請人喫個飽，喫個痛快！

（小排聚會的關鍵，第一篇）

把牢時間喫喝主的話

第三，我要和大家交通怎樣使用生命讀經。大家在這裏已經操練了半年，都學到了一些東西，但是小排有一個難處就是水準參差不齊，大家的程度不一樣。小排裏面的成員有老蒙恩的、新得救的，還有未得救的，還有頭一次來聽福音的，雖然來的人這麼不整齊，也請弟兄姊妹不要覺得為難。聚會的秘訣就是不要怕。比方說，這個拜六你們按照進度讀到加拉太第五章十六至十九節，就是有福音朋友來，你們仍舊可以用這幾節來傳福音。小排聚會都在弟兄姊妹家裏，這裏坐一個，那裏坐一個，有的早來，有的來遲一點，大家談談話，沒有聚會的儀式，這是最好的一點。

然後還有一個原則，請弟兄姊妹把牢，那就是我們每次來聚會，乃是要圍繞著主的話，要接觸主的話，要從主得幫助。而主給我們的幫助總不會脫開祂的話，這好比電流進到建築物裏面，總脫不開電線。沒有電線，發電廠的電就通不過來。主的話就像電線一樣，每個聚會我們總得在一起喫喝主的話，這一點非把牢不可。小排聚會的時間只有一個半鐘頭，假使我們不抓牢時間，一下子四十五分鐘過去了，大家這麼隨便說說，半小時又沒有了，一個半鐘頭下來，雖然空氣很好，大家喜洋洋的，但是沒有得到實在的幫助，在聚會中沒有得到甚麼供應，恐怕下次人就不願意來聚會。

（小排聚會的關鍵，第一篇）

如何使用生命讀經信息

已過二、三年，我非常關心大家如何使用生命讀經的信息，當作烹調的材料。在某些召會的聚會中，僅僅讀一篇生命讀經信息，作一點有關信息內容的見證，並獻上相關的禱告或詩歌。這樣的進入生命讀經，雖然會有某種程度的功效，但這不是最好的路。最好的路不是逐節的進入聖經的一卷書，或從第一行到末一行，讀完生命讀經信息。最好的路乃是找出其中的要點，並且進入這些要點。

若是你從主得著負擔去讀哥林多前書，主可能帶領你一開始先找出第一章中的一個要點。第一章告訴我們，猶太人是求神蹟，希利尼人是尋求智慧，但對我們信徒，基督總是神的能力，神的智慧（林前一 22~25）。基督成了『從神給我們的智慧：公義、聖別和救贖。』（林前一 30）這就是林前一章中的一個要點，供你研讀並進入的。你要進入這個要點，直到與它調和，為它所構成。然後，當你去聚會的時候，就能著重的說到林前一章的這個要點。不要佔用聚會所有的時間。你要強調這個點，也要留時間讓其他的人說一說。你要讓大家清楚，我們不是僅僅為著屬靈的知識研讀這些，我們乃是研讀基督的豐富，來為著每天的經歷和享受。

我們若這樣實行一年，每週幫助聖徒進入一個要點，結果必定很美妙。五十二個要點要儲存在聖徒裏面，這些要點都是聖經中更深的真理。哥林多前書中第一個更深的真理，就是基督是神給我們的智慧和能力。我們已經被放在祂裏面，因此，祂現今是我們的公義、聖別和救贖。這是何等一個深刻的真理！這個真理要作到信徒裏面，他們要活這個真理，享受這個

真理，並且經歷這個真理。一週過一週，所有的聖徒都會進入對這更深真理的更深認識。到了主日上午的聚會，以及週中的家聚會，聖徒們也就專注於一個真理的要點。

（長老訓練六，第一章）

為著使用生命讀經，你必須在聚會之先，在家裏多作豫備工作。你讀的時候，可以用色筆作一些記號；那一點需要講，那一點不需要講，你的心裏要有數。等到聚會中讀的時候，譬如，讀第二篇『神的福音』的第一段：『神的福音是羅馬書的主題。…新約頭四卷裏的福音，論到在肉體裏的基督，祂在死而復活之前，生活在祂門徒中間。…四福音裏的基督是在門徒中間；羅馬書裏的基督乃是在我們裏面。』讀到這裏，幫助的弟兄應該抓住機會，用三、五句話打這個重點：這位基督是從死裏復活，成了賜生命的靈，住在我們的靈裏。或者可以挑選信息中論到基督的段落一同來讀，這時話不重在真理，而是重在生命。我們可以告訴人說，『羅馬書給我們看見，這位主耶穌今天不像和彼得、雅各、約翰同在的那一位；今天祂已經經過死而復活，成了賜生命的靈，住在我們裏面，實實際際的作我們的生命。我們乃是和祂同生命、同生活。』然後，大家可以就著剛才所讀的信息，彼此有點交通。

最後可以用三、五句話作一個總結：『保羅這段話真是結晶，給我們看見這位寶貴的主耶穌，祂是人有肉體；祂是神有神性；祂經過為人生活，死而復活，成了賜生命的靈，住在我們每一個人裏面。盼望弟兄姊妹經過這個交通，能天天活在這一位裏面，以祂作生命，天天和祂交通，活出祂來。這樣的結論，就使參加聚會的人永遠不會忘記。』

相信以上這一點示範，會給大家一個印象。以後你們到各地參加排聚集時，不要忘了在這裏所看見的印象，乃要以此為模型。廢話要免去，讀經要專心，註解要讀熟，但在聚會中不要呆板的讀註解，只要把重點點出來就可以。讀生命讀經也不一定每段都讀，可以先在家裏作豫備工作，有些取舍。這是為著節省大家的時間，也為著避免分散力量。一次聚會所摸的點太多，注意力就分散了。總要學習在每次的聚集裏，有相當真理的亮光，照耀在人裏頭；也有相當的生命供應，叫弟兄姊妹散去時裏頭得著餵養。（事奉主者該有的進取，第四篇）

在聚會中讀生命讀經的信息，對眾召會將是非常有益。我相信這比長老們用生命讀經編成信息在聚會中釋放還要有益。這不是說，長老們不該釋放這樣的信息。這裏的點是說，讀生命讀經的信息有益處。讀信息連帶點出正確的重點，對召會保證有益。

（長老訓練三，第十二章）

操練與實行：

- 一 加入各大區生命讀經的群組，每週忠信讀完兩篇生命讀經並回報。
- 二 在小排中有豫備的來讀生命讀經，並在主日聚會時申言分享這週讀生命讀經的心得。